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AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS DEZ

HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE  A  VIGÉSIMA  SEGUNDA  SESSÃO  EXTRAORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA

LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA,  E  COM  A

PRESENÇA  DOS  VEREADORES:  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA,  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES

CASTRO,  ALEXANDRE  GOTFRID,  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA,  FRANCISCO

CARLOS CABRINI,  PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO,  PEDRO FERREIRA DE LIMA  E

VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  AUSÊNCIA  DOS VEREADORES JOSUÉ  DE

OLIVEIRA  KERSTEN  E WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA.  APÓS  SER  CONSTATADO  O

NÚMERO  REGIMENTAL  DE  VEREADORES,  O  PRESIDENTE  PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  E  A

PROTEÇÃO  DE  DEUS  E  DECLAROU  ABERTA A  SESSÃO.  INICIALMENTE,  A  SEGUNDA-

SECRETÁRIA,  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  PROCEDEU  A

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES. EM SEGUIDA, O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA,

FEZ  A  LEITURA  DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS:  VETO  DO  PREFEITO  MUNICIPAL  AO

ARTIGO 4º DO PROJETO DE LEI  Nº 60/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE

GOTFRID; E PROJETOS DE LEI Nº 1633/2014 E Nº 1634/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL.  NA  SEQUÊNCIA,  A  SEGUNDA-SECRETÁRIA FEZ  A  LEITURA  DAS

PROVIDÊNCIAS  DA  MESA.  NÃO  HAVENDO  ORADORES  INSCRITOS  PARA  O  USO  DA

TRIBUNA, NEM NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM

DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 08/2014, DE

INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: “ALTERA OS DISPOSITIVOS DO ART. 4º DA

RESOLUÇÃO Nº  25,  DE 16 DE MARÇO DE 2010,  CONFORME ESPECIFICA”.  APROVADO

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER

EM CONJUNTO Nº 64/2014 – CJR E Nº 50/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº

1632/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  PRIMEIRA LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

1632/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE

R$ 540.000,00 (QUINHENTOS E QUARENTA MIL REAIS),  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. APÓS FINDADA A ORDEM DO DIA, NO

ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, FEZ USO DA PALAVRA PRIMEIRAMENTE O

VEREADOR  FRANCISCO CARLOS CABRINI,  QUE RELATOU QUE FOI PROCURADO PELO

PROPRIETÁRIO  DO  IMÓVEL  ONDE  FUNCIONA  O  CMEI  –  CENTRO  MUNICIPAL  DE
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EDUCAÇÃO INFANTIL DE CAPINZAL, O QUAL COMUNICOU-LHE QUE HÁ OITO MESES NÃO

RECEBE O ALUGUEL DO REFERIDO IMÓVEL, E COMENTOU QUE A QUALQUER MOMENTO

ESTE PODE TRANCAR O IMÓVEL COM UM CADEADO E PEDIU QUE FOSSEM TOMADAS

PROVIDÊNCIAS PARA A REGULARIZAÇÃO DA SITUAÇÃO, IMPEDINDO QUE AS CRIANÇAS

TENHAM QUE VOLTAR EMBORA DO PORTÃO PARA CASA. TAMBÉM DISSE QUE FOI DITO

QUE  UM  PROJETO  DE  LEI  PARA  RESOLVER  A  QUESTÃO  ESTAVA  TRAMITANDO  NA

CÂMARA, PARA SER APROVADO PELOS VEREADORES, CAUSANDO A INDIGNAÇÃO DO

VEREADOR,  QUE  ESCLARECEU  QUE  NÃO  HÁ  NENHUM  PROJETO  NA CÂMARA PARA

VIABILIZAR  O  PAGAMENTO  AO  PROPRIETÁRIO  DO  REFERIDO  IMÓVEL.  O  VEREADOR

ALEX LUIZ NOGUEIRA FALOU QUE O CMEI DO DALLA TORRE TAMBÉM ESTÁ NA MESMA

SITUAÇÃO, COM UM TEMPO MAIOR AINDA DE ATRASO NO PAGAMENTO, E  ALGUMAS

PESSOAS  SEMPRE  JOGANDO  A  RESPONSABILIDADE  PARA  OS  VEREADORES.  O

VEREADOR  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO  FALOU  SOBRE  A  APROVAÇÃO  NAS

ÚLTIMAS SESSÕES  DE UM VALOR  EM TORNO DE VINTE MILHÕES DE REAIS SOMENTE

PARA  A  ÁREA  DA  EDUCAÇÃO  NO  MUNICÍPIO,  INCLUSIVE  PARA  PAGAMENTO  DE

ALUGUÉIS E LEMBROU QUE MESMO ASSIM O PROPRIETÁRIO NÃO TEM O DIREITO DE

TRANCAR O PORTÃO DO ESTABELECIMENTO. O VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE

OLIVEIRA  COMENTOU  QUE  NÃO  HÁ  NENHUM  PROJETO  PARADO  NA  CÂMARA.  E  EM

REFERÊNCIA AOS COMENTÁRIOS SOBRE OS VEREADORES ESTAREM OBSTRUINDO O

ANDAMENTO  DOS  PROJETOS,  DISSE  QUE  QUEM  ESPALHA  ESSAS  MENTIRAS  SÃO

PESSOAS  IRRESPONSÁVEIS  QUE  JOGAM  A  SUJEIRA  PARA  DEBAIXO  DO  TAPETE.  O

VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA FALOU A RESPEITO DO PROJETO QUE

TRATA DE ALIMENTAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL E QUE SUA FALTA PODE SER POR

INCOMPETÊNCIA DA ASSESSORIA  DO EXECUTIVO E COMENTOU SOBRE A FALTA DE

CORAGEM  E  DE COMPETÊNCIA  DOS  SECRETÁRIOS  PARA  TOMAREM DECISÕES

ADMINISTRATIVAS  E,  SE  ESTA  SITUAÇÃO  CONTINUAR,  ELES  DEVERIAM  DEIXAR  O

GOVERNO. DISSE QUE O VEREADOR FRANCISCO CABRINI FICOU CHATEADO COM OS

COMENTÁRIOS E  COM O OCORRIDO  NO  CMEI,  PORQUE  ELE  É  UM VEREADOR  QUE

REPRESENTA  AQUELA  LOCALIDADE  DE  CAPINZAL  E  REGIÃO  E,  POR  ISSO,  SERÁ  O

PRIMEIRO A SER COBRADO PELA POPULAÇÃO. DISSE QUE É UMA IRRESPONSABILIDADE

MUITO  GRANDE  DOS  SECRETÁRIOS  MUNICIPAIS  ALEGAREM  QUE  OS  VEREADORES

ESTÃO  SEGURANDO  A  APROVAÇÃO  DE  ALGUM  PROJETO  IMPORTANTE  PARA  A

POPULAÇÃO.  O  SENHOR  PRESIDENTE, VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA,

AGRADECEU AOS VEREADORES DESTE MANDATO POR ESTAREM FAZENDO JUNTOS A
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DIFERENÇA NO LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO E FALOU SOBRE O ASSUNTO ABORDADO

PELO  VEREADOR  FRANCISCO  CABRINI,  OBSERVANDO  QUE  SE  O  PAGAMENTO

ESTIVESSE NA CÂMARA, COM CERTEZA ESTAVA EMBUTIDO EM ALGUM PROJETO DE LEI

QUE JÁ FOI VOTADO PELOS VEREADORES E FOI ENCAMINHADO. INFORMOU QUE NA

ÚLTIMA SEGUNDA-FEIRA FOI APROVADO O PROJETO DE  Nº 1629/2014, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL,  DE  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  ESPECIAL  NO

ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  14.667.673,14  (QUATORZE

MILHÕES,  SEISCENTOS  E  SESSENTA  E  SETE  MIL,  SEISCENTOS  E  SETENTA  E  TRÊS

REAIS E QUATORZE CENTAVOS) PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. POR

ISSO A INCOMPETÊNCIA NA PREFEITURA TEM QUE PARAR E A CÂMARA TEM APOIADO A

POPULAÇÃO, CONTUDO, AS AÇÕES DA ADMINISTRAÇÃO DEMORAM MUITO PARA SEREM

ENCAMINHADAS PARA O LEGISLATIVO, QUE TEM SIDO CÉLERE NA TRAMITAÇÃO DAS

MATÉRIAS IMPORTANTES QUE DARIAM AGILIDADE PARA O MUNICÍPIO. E LAMENTOU A

ATITUDE  DO  SECRETÁRIO  MUNICIPAL  QUE  DECLAROU  QUE  O  PROJETO  ESTAVA

PARADO NA CÂMARA. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA COMENTOU QUE FAZ DOIS MESES

QUE ALGUNS PAGAMENTOS COMEÇARAM A SER FEITOS, CONTUDO, DESDE FEVEREIRO

DE DOIS MIL E TREZE OS PAGAMENTOS NÃO ERAM REALIZADOS, POR ISSO, ENTENDE

QUE  ERA  FALHA  DO  SECRETÁRIO  MUNICIPAL,  PORQUE  LOGO  APÓS  A  TROCA  DO

MESMO  OS  PAGAMENTOS  FORAM  TORNADOS  POSSÍVEIS.  O  VEREADOR  VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA COMENTOU SOBRE O PROJETO  DE LEI  Nº 1629/2014, QUE JÁ

FOI APROVADO NA SESSÃO DO DIA DEZENOVE DE MAIO, COM RECURSOS SUFICIENTES

PARA A EDUCAÇÃO. A VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO COMENTOU

QUE O POSTO DE SAÚDE DO TIETÊ TAMBÉM ESTÁ QUASE FECHANDO AS PORTAS POR

FALTA DE PAGAMENTOS E,  POR ISSO, DEIXOU SEU ALERTA PARA O AGRAVAMENTO

DESTA SITUAÇÃO.  O  SENHOR  PRESIDENTE  REBATEU  AS  AFIRMAÇÕES  DE  QUE  OS

VEREADORES ESTIVESSEM SEGURANDO A TRAMITAÇÃO DE ALGUM PROJETO DE LEI DE

INTERESSE  DA  POPULAÇÃO,  E  ANUNCIOU  QUE  VAI  CONVERSAR  COM  O  PREFEITO

OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA A ESTE RESPEITO E DISSE QUE OS CONVITES PARA O

COMPARECIMENTO DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS NA CÂMARA ERAM, TAMBÉM, COM

O PROPÓSITO DE ESCLARECIMENTO DESTAS QUESTÕES. COMENTOU SOBRE A FALTA

DE  RECURSOS  PARA  O  PAGAMENTO  DAS  REFEIÇÕES  DA  GUARDA  MUNICIPAL  E

DESTACOU  QUE  A  TRAMITAÇÃO  FOI  A  MAIS  RÁPIDA  POSSÍVEL  E,  MAIS  UMA  VEZ,

AGRADECEU AOS VEREADORES O APOIO NA TRAMITAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES,  BEM

COMO,  O  APOIO  DAS  ASSESSORIAS  DOS  VEREADORES  E  DA  ADMINISTRAÇÃO  NA



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
21/05/2014

CÂMARA. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A

PRESENÇA DE TODOS, A AUDIÊNCIA DA SESSÃO PELA INTERNET, BEM COMO, A TODOS

OS PRESENTES.  AGRADECEU  AS BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E  DECLAROU

ENCERRADA A SESSÃO.


